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第 1026 回教育委員会 会議録 

 

平成 28 年６月 15 日 

14:30～14:50 

 

①開   会  

＜瀬 教 育 長＞ それでは、ただいまから、第 1026 回教育委員会を開会いたします。 

  

②会議録署名委員の指名  

＜瀬 教 育 長＞ 会議録署名委員に、武田委員と片桐委員を指名いたします。 

  

③会期の決定  

＜瀬 教 育 長＞  会期は、本日一日としていかがですか。 

  

＜各 委 員＞ 異議なし。 

  

＜瀬 教 育 長＞  御異議なしと認め、会期は本日一日に決定いたします。 

  

④報   告  

＜瀬 教 育 長＞ 議事に先立ち、報告があります。 

 （１）「 活断層付近にある県立学校施設への対応について 」、総務課 

施設整備主幹より報告願います。 

  

＜施設整備主幹＞ はい。よろしくお願いいたします。 

お手元にお配りしております、報告資料１－１、「活断層付近にある

県立学校施設への対応について」を御覧ください。県内の主要活断層付

近に位置します県立学校施設への対応について、まず、「１ 耐震診断

の実施について」でございます。活断層付近にある学校施設のうち、（２）

にございます耐震診断が未実施である施設、具体的には置賜農業高校の

温室作業室と庄内農業高校のライスセンターでございますが、これらに

つきまして、早急に耐震診断を実施し、耐震性の有無や耐震補強の可否

について判定を得て、今後の耐震対策の方針を検討したいと考えており

ます。これに要する経費につきましては、この度の県議会６月定例会に

補正をお願いしているところでございます。 

二つめといたしまして、「２ 山形盲学校寄宿舎の機能移転について」

でございます。山形盲学校の寄宿舎は、耐震補強工事の結果、耐震性は

確保されておりますが、入舎をしている生徒が日常生活において移動支

援などに特に配慮が必要な全盲等の視覚障がいのある生徒であり、これ

らの生徒が毎晩宿泊する施設でございますので、熊本地震等の被害状況

も踏まえ、緊急的な対応として、山形聾学校の寄宿舎に寄宿舎機能を移

転する対応を検討しております。 

次の、報告資料１－２を御覧ください。山形盲学校と聾学校の位置関

係を示した地図でございます。山形盲学校につきましては、JR茂吉記念
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館前駅の東側に位置しております。山形聾学校はJR蔵王駅の西側に位置

しております。これらにつきましては、距離的には約６km、車で13分程

度の位置関係にございます。 

資料をお戻りいただきまして、２の（２）、「関係校及び寄宿舎の状

況」についてでございますが、盲学校には現在19名在校生がおりまして、

そのうち11名が寄宿舎に入舎しています。この機能を聾学校の方、こち

らは山形市谷柏にございますが、在校生徒数36名、入舎生徒数は３名と

いうことで、聾学校の寄宿舎に比較的空きがございますので、こちらに

機能を移転し、スクールバスで通学をしてもらうことを想定しておりま

す。 

今後の対応については、両校の関係者の皆様から御理解を得たうえ

で、内部改修等の必要な対応を検討し、できるだけ早期に機能移転の準

備を進めてまいりたいと考えております。以上、報告申し上げます。 

  

＜瀬 教 育 長＞ それでは、ただいまの報告について御質問等ございますか。 

  

＜小 嶋 委 員＞ 寄宿舎の生徒数は合計で 14 名になるということですか。 

  

＜施設整備主幹＞ はい。今年度の生徒数で申し上げますと、14 名ということになりま

す。 

  

＜小 嶋 委 員＞ 施設にかなり余裕はあるのですか。 

  

＜施設整備主幹＞ はい。聾学校の寄宿舎は３階建てでございまして、そこに現在３名が

入舎しております。４人部屋が基本で、部屋数も多く、収容可能人数と

しては資料に記載しておりますが 72 名となっております。ただし、２

段ベッドが部屋の両側にあるような昔の造りでございますので、それを

改修して、生活しやすい場にして、機能を移転することを想定しており

ます。 

  

＜小 嶋 委 員＞ 盲学校も聾学校も、どちらの寄宿舎も大きな施設ですが、昔はそれな

りの数の生徒さんが在籍していたということでしょうか。 

  

＜施設整備主幹＞ 盲学校は、昭和 40 年代に最大で 200 人在籍していたことがございま

す。聾学校については、申し訳ありませんが、ただいま手元に資料がご

ざいません。 

  

＜小 嶋 委 員＞ 障がいを持つ生徒さんが少なくなったということでしょうか。 

  

＜施設整備主幹＞ まず、医学の進歩で全盲になる方が少なくなったということ、それか

ら、地元の学校の特別支援学級で視覚に障がいがある子どもさんも勉強

できるという選択肢ができたことなどから、特別支援学校に遠方から入

舎する生徒さんが減っているという傾向がございます。また、全体とし
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ては、児童生徒数の減少ということも背景にございます。 

  

＜瀬 教 育 長＞ よろしいでしょうか。ほかになければ、これより議事に入ります。 

  

⑤議   事  

＜瀬 教 育 長＞ 議第１号は人事に関する案件であることから、これより秘密会として

いかがですか。 

  

＜各 委 員＞ 異議なし。 

  

＜瀬 教 育 長＞ 御異議なしと認め、これより秘密会といたします。 

  

  ≪ 関係者以外退出 議第１号は秘密会にて審議 ≫ 

  

⑥閉   会  

＜瀬 教 育 長＞  これで、第1026回教育委員会を閉会いたします。ありがとうございま

した。 

 


